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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztősöd! iroda: Vorscez, laktanya-utcza 1054 szám — ide intózondő 
a lap szellemi részét ordcklo minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
izámara a levelek és egyóbb írásbeli közlemények különben özv. Kirchnorno 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatór és iskolu-uti-za sarkán lévő 
Kádics-fólo házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt.
évre 6 frt.

25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész

Egyes szám ára 10 kr.

Fololős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

IX. évfolyam

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verssorén — 
IC*° intézőndők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
ős felszóliamlások.
.... Hirdetési fj: A hirdetésekért járó dij legjutányoaabban száraitUtik — 
liolyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr — A bír- 
dőlésekét kerjiik pontokén dóiig beküldeni.

Vasárnap 1900. évi február 4-én. ö. szám
Városi közgyűlés.

, Versecz 1UU0. jan. 31
Érdekes és nagyon sok tekintetben ta­

nulságos közgyűlést tartott a múlt kedden 
és folytatólagosan szerdán délelőtt városi 
törvényhatóságunk.

A város atyái ez alkalommal különö­
sen nagy számmal jelentek meg. de a kar­
zat is zsúfolásig megtelt érdeklődő polgá­
rokkal.

Hire járt már hetek óta, hogy nagy 
heezezek lesznek. No hiszen azok valónak 
is, de nem olyanok, mint a milyenekre a 
rendezők számítottak, és a milyeneket doh­
szóval hirdettek.

Olyan dolgok merültek ezúttal felszín­
re, melyek nagyon is sötét képet vetnek 
arra a gazdálkodásra, melyet egyes, ép­
pen a legnagyobb száj hős városatyák kö­
vetnek.

Olyan vádak hangozottak el a közgyű­
lési teremben — és az érintettek által hal- 
gattattak el minden szó nélkül, mely vádak 
hallattára más városokban maguk a kép­
viselők követellék volna teljes ereiyesség­
gel, hogy a megtámadott reputáeziot védjék 
meg azok, a kiket a vádak értek, vagy ha 
igazak és valók azok, vonják le maguk ré­
szére a konsequencziákat, és ne komprimi- 
tálják többé e várost, melyet több tapin­
tatlan cselekedet nem régiben is olyan or­
szágos rósz hírbe kevert.

Hovatovább kitűnik az, hogy városi 
képviselő testületünkben sok oly ember ül, 
akik éppenséggel nem odavalók, a kiknek

tetteik és cselekedeteik csak rósz hírbe ke­
verhetik a várost.

Mindinkább kitűnik, hogy a tamilt és 
intelligens elemek kiszorítása, és a félmiivelt 
vagy műveletlen, tanulatlan elemek térfog- 

j lalása meg fogja buszúin', s már most is 
I megboszutta magát.

Az elvakult személyeskedés, mely az 
object! vitásra ügyet sem vet, mely ezé Íjai 
elérésében az eszközöket nem válogatja, le­
gyenek azok nemesek, vagy nemtelenek — 
nagy kárára válnak a közjólétnek, s meg 
akasztják a város haladását.

A fentebbiek után áttérünk a közgyű­
lés lefolyásának ismertetésére:

A közgyűlés interpellálióval kezdődött. I)r. 
Illijcs kérdezte, mi van a két Ibrdilói állás rend­
szeresítésével s hogy miért nem sürgette meg 
már a polgármester esetleg személyesen ezen 
közgyűlési határozat jóváhagyását? Az ügyycl 
bővebben majd a jövő közgyűlésen foglalkoznak, 
mivel a jelenlegi tárgysorozatban nem foglal­
tatik. Ugyancsak Illijcs panaszkodott, hogy a 
rendőralkapitány egy iparost heti vásár alkal­
mával minden igaz ok nélkül egy kihallgatás 
alkalmával nem bocsátott egész nap szabadon, 
miáltal az illető iparos nagy anyagi kiirt is szen­
vedett. Polgármester megígérte, hogy az ügyel 
vizsgálat tárgyává teszi s a jövő közgyűlésen 
jelentést tesz annak eredményéről.

To kits pedig nem volt megelégedve azzal, 
hogy az előfogatosokat alapos ok nélkül vál­
toztatják, polgármester azután nagy nehezen őt 
is megnyugtatta, A ha\i jelentéshez Petrovics 
György szólt hozzá, hogy a pan csóvái utón mi­
ért nem terítik el a kavicsol, tizalay Lajos városi 
mérnök kijelenti, hog\ a kavics szállítás csak 
dcczcm herben fejez tele ti be s ő az elterítésről 
csak januárban gondoskodhatott, első sorban

Tárcz a.
Pusztuló porták.

Irta : Perjéssy Lajos.

Folytatás.
II.

A nagytiszteletü Úr imigyen folytaid elbe­
szélését.

— A Sajókeöyek — mint tudva van — ős­
régi családból származtak.

Hiteles adatok bizonyítják, hogy őseik már 
negyedik Béla idejében szerepet vivő emberek 
valának.

Hogy ősi fészkük, Sajokő vára, mely mint 
őrszem ott figyel a magas sziklabérczen. 
s ormairól három vái megyébe tekinthet a 
szem: az a büszke sasfészek hogy mikor épült, 
milyen viszontagságon ment keresztül, azt a tör­
ténetírók is csak nagyon hézagosán tudják elő­
adni.

Tény az hogy a Sajókeöyek hosszú száza­
dokon át vezérszerepet játszottak, különösen ki­
tüntették magukat a Rákócziak idejében, mint 
vakmerő kalandokat végzett kuruez vezetők, 
mint Bercsényi, magyarok vezére, sokat emle­
getett hu emberei.

Mint torhetlen akaratereje, jellem szilárd 
emberek a vallási villongások idejében kemény 
védelmezői valanak kalvinus tananak s az is

meg vagyon Írva Sajókeöy Ambrusról, hogy 
Maria Terézia idejében börtönt szenvedett, mi­
vel valamelyes búcsújára» alkalmával csufonda- 
ros viselkedést és izgatást tanúsított volna.

No de mindazok régen történtének, nem 
is tartoznak ide; a feledés fátyoía reá borult 
azokra a sajnálatos dolgokra. Most mar hál Is­
tennek más világot élünk , ... de más vi­
lág volt már akkor is, midőn a harminczas és 
negyvenes években az öreg nagysajói Sajókeöy 
nagyságos úr, — annak az elzülött alaknak, a ki 
mai ünnepségünket oly fájdalmas módon meg­
zavarta, annak a sajnálatra méltó embernek 
édes atyja élt és nagy befolyásával, hatalmával 
és gazdag földi javaival uralkodott e vidéken 
és e varmegyében.

Az öreg úr, kinek hamvai ott nyugosznak 
régi templomunk sir kamrájában, kinek neve oly 
ismert és tisztelt volt széles e hazaban, az a 
jeles hazafi megfordulna sírjában, ha látná, mint 
lettek Hist és párává az ősi nemei domíniumok i 
mint tiporják sárba, mint ócsárolják, mint gú- j 
nyolják azt a nevet, a melyet ö is viselt ' 
egykoron.

Az öreg úr állandóan községünkben lakott j 
abban az ódon kastélyban, mely előtt a mai ! 
esemény lejátszódott, s melynek homlokzatara i 
a Sajókeöyek büszke czimere fölé odakerült a ; 
magyar nemzeti czimer is, minthogy a kastély, 
történetünk hősének, Caesar urnák utolsó és 1 
egyetlen vagyona az állam kezére került I

pedig a kudriezi úti kavics készlet beágyazását 
kellett véghez vinni, mert ott még nagyobb 
szükség volt a beágyazásra — de most már a 
pancsovai út is sorra kerül már. Rottler Fe­
renc/, nem akarta a mérnök ékes német nyel­
ven tartott válaszát megérteni, azért Írásbeli 
jelentést kért a mérnöktől, a mi azután majd 
német és szerb fordításban kerül a jövő köz­
gyűlés elé mert természetesen a mérnöki 
jelentés magyarul lesz megcselekedve. —

1 iyorgyevits Veiimirt a közigazgatási bíró­
ság ítélete is törölte a virilisták névsorából, 
minthogy nevezett nem hivatásos szerkesztő s 
Így az adója sem számítható duplán, mint ke­
reskedőnek az adója pedig nem üli meg- a vi­
ril istaság mértékét. Illijcs ügyvéd mindenáron 
vitát akart ezen tárgynál provokálni, s azon té­
ves felfogásból indult ki, mintha az adóhivatal 
kvalifikálná az adófizetőket, holott ez a bemu­
tatott adatok alapján az igazoló választmány 
feladatát képezi. Végre is kénytelen volt ő is 
a legfelsőbb fórum ítéletét tudomásul venni — 
minthogy egyebet úgy sem lehetett tenni. — 

A bor, hús, szeszadó után ezután szintén 
I községi pótadó lesz, a belügyministeri jováha- 
! gyas folytán s ezen uj szabályrendelet márczius 
! "2-án fog életbe lépni.

A csatornázási munkálatok költségeiről a 
vállalkozó magyar asphalt rész vén y társaság az 
adóslevelek kiadását kérte, de Petrovics György 

j ellenezte azt, minthogy az ő véleménye szerint 
I '“/.én már két óv előtt elkészített munka nem 
I vétetett át — holott mint Kehrer Béla tanácsos 

lel világosította a közgyűlést, a munkálatok igenis 
még a múlt évben átvétettek közgyülésileg, s 
csakis egyes pótlás, mint a csatorna felső részé­
nek simítása rendeltetett el, mely munkát szer­
ződésszerű leg ködömben sem tartozott a társa­
ság végrehajtani, mivel ily iélsősimitásu csator­
nát az egész világon nem készítettek eddig. 
\ égre is azonban a közgyűlés mégis elhatározta 
korábbi határozatai alapján, hogy a magyar

Iskolát csináltak belőle, a mi mindenesetre 
szebb és örvendetesebb dolog, mintha pálinka 
főző vagy mondjuk modernebbül, mintha va­
lami szeszgyár magas kéménye ontaná a füstöt 
az ősi tisztes hajlek felett, s itt is gyártanák azt 
a pusztító tüzitalt, mely népünk annyi százez­
reit teszi földönfutóvá.

Azt a szerencsétlen embert, kit most sár­
ral dobál a csőcselék, fiatalabb korában ismer­
te nem csak az egész felvidék, de nevét szár­
nyara kapta a hir, szép tetteit megírták dicső­
ítették; s lecsordul az ember szeméből a kony, 
ha latja mivé lett; —hire dicsősége mint vész el 
az éji homályban.

A nagytiszteletü úr szemében tényleg meg­
jelent par keserű könycsepp, felállott helyéről, 
a pipájával bajlódott, hogy elrejtse felindulását, 

— mi ezalatt koczintottunk, és türelmesen 
vártuk az elbeszélés folytatását.

— Két elzüllött alakot láttunk ma. Míg 
az első az egy időben előkelő nemesi földbirto­
kos osztály — mondjuk divatosan dzsentri — 
bukását mutatja, a másik a köznemesség (hét— 
szilvafás} elzüllésének egyik példája.

Demokraták vagyunk mindannyian ; ré­
gi nemességünk hangoztatnia felett ezelőtt öt­
venkét esztendővel — helyesen, okosan becsuk­
tuk az ajtót ■—- felszazada már, hogy ledőltek 
a kiváltságos osztályokat elválasztó kemény 
kőfalak, haladunk a czivilizáczióval, .... 
az igaz hogy azzal az idealizmus is nap nap



asphalt társaságnak a két darab, 65857 Irt. fii 
kr. és 57091 frt. 72 krról szóló adósleveleket 
kiállítja s kiszolgáltatja.

Ezután törvényhatósági munkásközvotilö- 
nck Kobrer Béla tanácsost választotta meg a 
közgyűlés, majd pedig a belíigyminislern ok 
S/.ulay Lajos városi mérnök vissz ilielyozésé re 
vonatkozó rendeleté került tárgyaké a Iá.

A miniszter nem látja mérnöki felehbezés 
folytan semmi szükségét a lelliiggcszlésnek, 
minthogy semmi konkrét adat nincs a mérnök 
ellen, s a fegyelmi viszgálat megejtésére, amit 
a mérnök már korábban s ez alkalommal is 
kért maga ellen, hivatalban! maradása semmi 
befolyással nem Ighet. —- A ministori rendelet 
felolvasása után első sorban Dr. Markovics 
György szóllak tel, a ki kérdezte hogy a pol­
gármester a mérnököt a közgyűlés tudta nélkül 
miért helyezte vissza állásába'! A polgármester 
erre kijelenti, hogy a főispánnal való megbeszé­
lés folytán vitte véghez a visszahelyezést, mint­
hogy mérnök nélkül nem lehet a város s a fel­
szaporodott műszaki ügyek elintézése már nem 
volt tovább halasztható. Markovits a polgár- 
mester válaszát nem veszi tudomásul, minthogy 
a viszahelyezés a közgyűlés hatáskörébe tarto­
zott nézete szerint, s lehetett volna rendkívüli 
közgyűlést is összehívni ezen fontos ügyben 
Rottler ugyancsak ezen álláspontra helyezkedik 
a polgármester és főispán együttes intézkedése 
által sértve látja a közgyűlés jogait, Kéri azon­
ban, hogy mindenek előtt olvassák fel a mérnök 
felebbezését és Haasz műszaki tanácsos vélemé­
nyét a villám világítási telep építkezése és felül­
vizsgálatára vonatkozólag. A felebbezést magya­
rul és azonnali szabad német fordításban Kehrer 
Béla tanácsos, majd az ő rosszul léte után Wei- 
fert Károly főjegyző olvasta fel.

Az öt ivet kitevő terjedelmes felebbezést 
sajnálatunkra térszűke miatt egész terjedelmé­
ben nem közölhetjük s igy csak részletekre 
szorítkozhatunk ezen a város műszaki viszo­
nyait oly annyira jellemző és leleplező mérnöki 
felebbezésből.

Szalay városi mérnök l'elebbezésében első 
sorban kéri, hogy a minister vizsgáltassa meg 
teljesen pártatlan állami műszaki" szakközegek 
által úgy a villám világítás létesítése körül vég­
hez vitt tevékenységét, mint a három év alatti 
összes mérnöki működését s ezen műszaki vé­
lemény alapján vagy Ítéltesse el a törvény tel­
jes szigora szerint ha mulasztás, hanyagság vnirv 
könyelműséggel lehetne őt műszaki ° egyének 
megítélése szerint vádolni, vagy pedig állítsa I 
vissza a minister megsértett műszaki és tiszt­
viselői reputátióját, Ezután áttér a villamvilági- 
tási építkezés befolyásának előadására. Az épít­
kezést nem az itteni vállalkozók, hanem égy 
V erseczen teljesen ismeretlen egyén Zaboreczky

után inkább kezd kiveszni fajukból - mondom 
demokraták vagyunk, — vagy legalább azt han­
goztatjuk mindannyian, de én kimondom nyíltan 
őszintén, az én puritánságomban, hogy bár az 
emberek egyenlőségét, azt az isteni tant hirde­
tem a szószékről...................... még is fáj az én
szivem, ha latom, mint pusztulnak, mint dőlnek 
össze a régi porták, melyekben valaha a hami­
sítatlan igaz magyar pátriárchális élet lakozott, 
hol oly melegen, oly kitartóan ápoltak a haza­
szeretete t, a nemzeti ideákat, hol útját állották 
okos tővel, szívóssággal hogy ne vesszen el e nem- 
zet c hazán ....

*
Mint fiatal segédlelkész 1847-ben kerültem 

a kollégium falai közül Sajó-Bátorra.
Tudjátok mindannyian, hogy milyen élet 

mi jen nevelés folyt ott a mi édes anyánk, a 
kol.egium kebelében, hiszen még mostanában is 
csak alig alig változott valami, legfeljebb a kül­
ső máz,

tapasztalatlan, a világban járatlan, a kül­
ső formák megtartásában teljesen járatlan fiatal 
ember voltam, de telve ambiczióval, telve lelke­
sedéssel.

A sors áldó keze úgy intézte sorsomat) 
nogy szerény kis hivatalom mellett (negyven 
bankó forint volt az évi fizetésem) a földes úr­
hoz, Sajókeöyhez kerültem nevelőnek.

Mint 24 éves fiatal ember nevelője lettem 
Sajókeüy Klárának, a büszke nemesi család dé­
delgetett kegyenezének.

Az öreg úr kastélya abban az időben ta­
lálkozó helye volt a megyebeli inteligencziának 
hol jarta ugyan a vadászat, a mulatozás, de 
meg a kártya is, de a mellet komoly megbesgé-

koeskemeh építész nyerte el. mint legolcsóbb 
ajánlattevő, akit sem a tanács, sem a mérnök 
nem ismert, de a (kmz ez ég által volt ajánlva, 
mint a ki a kecskeméti villáim ilágilási telepet 
általános megelégedésre kiépítette. Zaboreczkyt 
az itteni vállalkozók már a vasútnál való meg­
érkezése alkalmával felszóllilották. hogy lépjen 
velük Stark Józsei lakásán ügyészségre a ver­
senytárgyalás megtartása előtt ‘— de nevezett a 
sáposztásba nem ment bele. I’otrovics György 
kőműves és városi képviselő az általa lefoglalt 
összes több mint fél millió verset1/i téglát csak 
ötszáz forint lelizelese után engedte át vállalko­
zónak, Iliikor Zaboreczky már Nagy-Beeskvrek- 
ról szállitatott az építéshez több mint százezer 
téglát. —• Kitzinger Sebestyén ács és városi 
képviselő átakarta venni vállalkozótól az ács­
munkákat s a mérnököt is felkérte, hogy be­
széljen érdekében a vállalkozóval de Zabo- 
reczkynek magának volt ácsmestere s igy nem 
engedte át ezen munkát konkurensének. Petro- 
vies György kőműves és Kitzinger Sebestyén azu­
tán daczára hogy konkurensei voltak tagjai voltak 
számoló és felülvizsgáló bizottságnak, ép úgy 
Stark Józsei kőműves és ennek apósa Seemayer 
berencz kovácsmester és városi képviselő akik 
szintén konkurensek voltak a verseny tárgya- I 
Pisánál. Kuncze József földmérő a ki a mérnöki ! 
ezimet bitorolja színién tagja volt a leszámolási hi- j 
zottságnak, de ő neki mint maga sokszor kinyilat- ■ 
koztatta különvéleménye soha nem volt, mert j 
ő bekében akar élni mindenkivel, s ő teljesen j 
Petro vies és Kitzinger parancsai szerint mért és | 
számított. Ez a bizottság számolt le először a 1 
xallulkozoxtil, ezek végezték az összes felméré- I 
seket, a mérnök a bizottság kivonatára mint ! 
volt építésvezető sem a felmérésekben, sem a | 
leszámolásban nem vett részt és csak a kész j 
leszámolást vizsgálta át számszerűleg, hogy val- ' 
jón az összeadás és sorzásban nem tett-e a 1)1- | 
zottság hibát. Később a bizottság a saját első , 
leszámolását dczavuálta, uj leszámolást készített 
a vállalkozó nélkül, a mit azonban a mérnök . 
már vonakodott aláírni, mivel vagy az első vagy j 
a második bizottsági leszámolásnak rosznak ' 
kellett lenni. Mikor azután tanácsi felhívásra ő 
maga is elkészítette saját felmérései alapján a 
leszámolást kitűnt, hogy a bizottság mindkét 
esetben hibás felméréseket és leszámolást ké­
szített, \ állalkozó ugyanezen eredményre jutott j 
s közte és a mérnök leszámolása közt mind- j 
össze háromszáz forint külümbsóg volt. Ekkor 
ktTte...a... varosi mérnök, hogy részrehajlói an 
mérnökök es építészek vizsgálják az összes le­
számolásokat át. minthogy ö nem engedi a vá­
rost egy olyan pörbe belemenni, a mit a város 
bizonyosan elveszt.

Ezért azután a Petrovits György és Kitzin- 
ger Sebestyén a saját és néma város érdekeit
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üldözni, mivel nem állt az ő palijukra, hanem 
az igazságot akarta.

Púim vies György kőműves és városatya 
1897 márczius 29-én a leszámolás kezdetekor 
már megígérte a vállalkozónak, hogy nem fog 
egyhamar a pénzéhez jutni. Később a városi 
mérnök lel jelentette Petrovics Györgyöt, hogy 
mint szerb mezőgazdasági elnök nem annyit fizet 
ki a munkásoknak, mint a mennyit ő felvesz a 
munkáért a városi pénztárnál. Mikor pedig Pet­
rovics György a honvódlaktanyai építkezés ki­
adása elölt lelszolitotta Szalavl, hogy Iégvén 
neki csendes társa az építkezésnél, megfizeti őt 
ezért a mérnök méltatlankodva utasította vissza 
az ajánlatot. Mikor pedig1 a liouvédlaklanya épít­
kezésének kiadását Kitzinger és Stark ‘ ellen 
meglolebbezte a viírosi mérnök, Kitzinger 
megigerle a városi mérnöknek, hogy ezért a 
lelebbezésért kitöri a nyakát. — Kun'ezo József­
nek inog a munkálatait mint teljesen hasznave­
hetetleneket a lűrzsköilyvvezósré vonatkozólag 
időközben szintén visszavetette a mérnök.

Azonkívül megszüntette a mérnöki hiva­
talban szokásban volt városatya! kaszinózást s 
igy más városatyák haragját is magára vonta, 
de különösen a lenti leszámolási érdekbizott­
ságot.

lea tárgyait képezték a felmerült uj eszmék
Képzelhetitek milyen jó iskola volt az én 

számomra az uj környezet.
Az öreg ur aristokratikus hajlamokkal birt 

ugyan, de nem zárkózott el az ujabbb eszmék 
tlől. Széchényit nagyobb embernek tartotta ugyan 
Kossuthnál, minden alkalommal öt halmozta el 
fcllengzö dicséreteivel, hirdette eszméit, de mi- 
don a sérelmek egymást érték, s a megyebeli 
hurbanista tót ura« a szomszédos birtokosok 
fészkelödtek, lassan lassan Kossuth hívévé 
vált.

Cae.sár urfival tanítványom egyetlen five- ! 
révei, ki négy evvel volt fiatalabb, mint en, ho- ' 
vatovabb nagyobb barátságot kötöttünk. Sze- 
rény „viseletem, elvonultságom megnyerte tetszé- í 
sét U bátorított, lelkesített, istápolt apró csen- ! 
ro bajaimban. I

Nevelését és tanítását bizonyos nagynénci i 
befolyás folytan, — melynek még az öreg ur 
sem tudott ellent allani, — a hazafias teher 
papoknak egy közel fekvő váróban levő iskolá­
ban nyerte, mind annak daczara, hogy az egész 
csalad keménynyaku kálomista vala.

Abban az időben, midőn megismerkedtünk 
a jogtudományokra készült elő, de mivel előző­
leg egy veszedelmes betegségből labolt ki — 
szülei egész éven át nem eresztették ki koruk­
ból, otthon tanult a szülei háznál, s ez a körul- 
mény szinte ráutalta, hogy barátságával mint 
idősebbet megtiszteljen.

Az öreg urak összejövetelein, disputáik kö­
zepeit mi is ott lézengettünk, s dicséretünkre 
legyen mondva nagyon is oda halgattunk, hogy 
miket beszélnek............................ _ ’

folytatása következik.

így azután nem csoda, lm ezek az érdek- 
csoportok szeretnék, ha az ű velük kezet nem 
ugo varost mérnök eltávol itatnék hivatalából 

barim utón módon. — Mint okleveles mérnök 
nem logadhatja el ily minden műszaki szak­
képzettség nélkül is a mellett teljesen elfogult, egy 
szem kézművesek Ítéletét és ismételten kéri a ,iu- 
n tsz tért, hogy műszaki közegek által vizsgáltassa 
leiül egész műszaki működését — és csak annak
a megtörténte után Ítéljenek tettei fölött. __
Ezen felehbezés felolvasása úgy a városatyák 
mint a hallgató közönség körében óriási meg­
botránkozást keltett. Igazak-e ezek a vádak vagy 
nem? lessék erre felelni! — Ezután a gyűlést 
felfüggesztette az elnöklő főispán, s délután 
1 laasz műszaki tanácsos átiratát olvasták lel, a 
lu egyik leszámolást sem fogadta el, s égy 
külön leszámolást kért, hogy azt vizsgálhassa 
leiül. Ez azonban nem lett végre hajtva s végre 
is. Ilaasz műszaki tanácsos ajánlatára egveszsé«1 
útjára lépett a varos a vállalkozóval.

Bottler es Petrovits lelszóllalásai után — 
kik persze a mérnök vissza helyezését úgy 
egyéni mint pártpolitikai szempontból nem lu- 
gadtak el -a közgyűlés i í szóval 27 ellenében 
kimondta, hogy nem veszi tudomásul a főispán 
es polgármester rendeletül folytán a minister! 
meg hag\ as értelmében! visszahelyezését a vá- 
rusl •üernökiiek, mert ez a közgyűlés hatáskö­
rébe _ tartozóit volna es fentartja régebbi állás­
pontját. Egyutal elrendelte, Hogy a fegyelmi 
vizsgálatot a polgármester már most haladék­
talanul teljesítse. — Más fontos tárgy nem is 
igen volt ezután, daczára hogy még a következő 
nap délelőttjén is együtt voltak a városatyák. 
Az árva pénzek ezután is az itteni pénzintéze­
teknél lesznek elhelyezve. Marosvásárhely kvóta 
eilenes feliratát egyszerűen tudomásul vették a 
sznda adót nem fogadták el, majd pedig- fél­
kertek a minisztert, hogy a ho.ivédlaktanvai 
építkezés vegeit vagy engedélyezze a bécsi 
tuldhitelmtezel 9 í százalékos ajánlatát, vagy 
adjon az építkezésre kölcsön az állam e r\ ne­
gyedmillió forintot. °*

Erre az utóbbira csakugyan kiváncsiak- 
\agjunk inogunk is és szívből óhajtjuk. ho<rV 
a közgyűlés kívánságát a ministerium teljesítsd

NAPI II lit i; K.
Eljegyzés, \hraham Margit fehértemplomi 

all. tanítónőt eljegyezte Eeleüd János Ganz 
gxari hivatalnok. Gratulálunk.

Halálozás, langl l-eren.-z helybeli tekin- 
h1}es mészáros mester, I848/Í9 évi honvéd, 
Ülte ,1,-ik vvehen a múlt kedden elhunyt, és 
a po garsag nagy részvéte mellett temettetett el. 
a boldogult általánosan ismert népszerű alakja 
Yolt varosunknak, büszke volt arra, hogy a 
/! ••I1' f"l=l1;u,,,zhan ő is sok csatában küzdött 
-oi n deiek verseezi honvédekkel. Érzelmére 
üev.ve kifogástalan hazafi volt, a mikor csak 
tehette magyarul beszélt. Áldott legyen emlé­
kezete.

A verseezi rom. kath. hitközség múlt hó 
'-•' en tartotta meg rendes évi közgyűlését, Lász­
lót ly László ajiátjilébános egyházi és dr. ttecina- 
yer Károly világi elnökük vezetése mellett. A 
nagy és népes egyházközség a múlt esztendő-



b(‘ii is nagyon szépen gyarapodott. A közgyűlés 
élőjén meleg hangú üdvözlő iratott intéztek 
a cmmUli ci:yliázim-gyo áldott bükit lőpászlorú- 
ho/.. D üsse w l'1'y püspökhöz. Miliőkor Hódug ogyh 
jegyzőnek a múlt évbon az egyház kebelében 
lelmerült ügyek ismertetését tárgyaló jelenté­
sének felolvasása után Hraichler Nándor egyli 
gondnok terjesztette elő a hitközség vagyoni ál­
lapotát (eltüntető jelentései, mely szerint a hit­
községnek a mull évben 57.‘ 825 K. be­
vétele és 40.721 K. kiadása volt. A fölös­
leg tehát 17. 108 K. Az 1900 évre szóló 
költség előirányzatban a bevételt 32.313 K és 
a kiadást 18.907 K. állapították meg, végül a 
hitközség köszönetét szavazott Thór Erzsébet úr­
nőnek, 4000 koronás alapítványáért. Az egész 
közgyűlés menetéből az tűnt ki, hogy az e->‘v- 
názközség vezetése jó kezekben nyugszik sVz 
egyház a virágzás állapotába jutott.

Esküdtbirák kisorsolása. 1990 év első év­
negyedére a leh értem p lom i esküdi bíróságnál a 
következő esküdtek sorsol latiak ki: Érti József 
népisk. igazgató, Tittiger Károly füldmivelő’ 
Scbmich Károly l'őldmivelő. Balanesku Demeter 
kereskedő, (Fehértemplom); Janell József tanár, 
Perjéssy Lajos tanár, (Verscczi; Márton Antal 
kovács, (Udvarszállás); Plattéi Károly közjegy­
zői hivatalnok, Dresel Zsigmond gépgyáros, 
Waldherr József tanár, Lincza Miklós ügyvéd- 
jelölt (Versecz) Mayer Károly igazgató, Majoros 
Samu malombirtokos, (Fehértemplom); Wild 
Sándor nyugdíjazott jószágtiszt ártó, Klauber 
Jakob Vállalkozó ; Karvasi Lajos tanár, (Versecz 
Lorencs Antal kereskedő (Fehértemplom) Kovács 
Ferenc/ szeszégető, (Versecz), Weiss András 
füldmivelő, (Fehértemplom),Molik Józsel keres­
kedő (Versecz), Jóséi Antal hentes, (Fehértemp­
lom), Sieger József mészáros, Levy Miksa ke­
reskedő, — \\ (issei Adolf vendéglős, Weitner 
berencz takarékpénztári igazgató, Kirchner Ernő 
nyomdatulajdonos, Haag Ferenc/, nyug. tanító 
Horváth Dénes kovács, (Versecz), Fchérváry Já­
nos vendéglős, (Jasscnova), Pótesküdtek: ilj. 
Krem ling Ferenc/, kereskedő, Dr. Mannheim Ja­
cob lőorvos Dr. Panics Száva, ügyvéd, Lauricz 
Henrik szabó, ilj. Kan er Ferenc/, szabó, Uhr- 
mami Károly molnár, Faul Miklós kereskedő 
Detz Sebestyén vendéglős, Horváth József lel­
kész, \ andamnec János könyvvezető, (Fehér­
templomi. — A fentebbi esküdtbirák, kik kö­
zött 18 verseczi lakos van 12-től 24-ig tartó 
időközre rendeltettek be Fehértemplomba. A jö­
vő Vasárnap este tehát nagy vándorlása le­
szen a verscczi esküdtbirúknak.

Állami föreáliskolánk hangversenye és táncz- 
mulatsága A magy kir. állami főreáliskola ta­
nári testületé és ifjúsága a múlt szombaton 
minden izeben rendkívül sikerült és kedves es­
télyt rendezett a Glückmann-féle vigadóban, 
melynek fényes helyiségei a szó szoros értelmé­
ben zsúfolásig megteltek közönséggel s nemcsak 
Versecz városának intelligens úri közönsége adott 
ez alkalommal találkát egymásnak, hanem a vi­
dék is képviselve volt. A fehértemplomi magy. 
kir. állami, fögymnasium ifjúsága Gasparics 
tanár vezetése alatt szintén képviseltette magat 
15 ügyes diákkal Az estély műsora igen ügye­
sen és élvezetesen volt összeállítva, az előadott 
darabok mind arról tettek tanúbizonyságot, 
hogy a szereplők faradságot nem kiméivé leg­
nagyobb szorgalmat gyakoroltak és nemes 
ambitiójukat találták abban, hogy az estély si­
kere a múlt évben tartott és a közönség áltat 
oly rokonszenvesen fogadott ifjúsági mulatság 
sikerét is felülmúlja. Ezek után áttérünk a mü- 
sor egyes pontjainak ismertetésére. Első számunk 
az ifjúsági zenekarunk Gerdecz Tivadar VII.o. t. 
karmester ügyes vezetése alatt Verdinek „Nabu- 
codonosoru czimű operájából adott elő több 
csinos részletet és aratott jól megérdemlett tap­
sokat. Ezután Liptai Károly szegedi újságírónak 
a „91-ik czikk“ czimű igen kedves 1 felvonásos 
és a Dugonics tarsasag pályázatán jutalmat 
nyert vigjátéka került színre ügyes és összevágó 
előadásban. A vígjáték előadásában közremű­
ködtek a verscczi hulgykoszoru legfiatalabb üde 
virágai közül hronius Valentin továbbá Seid; 
Coeily és líabárczy Janka kisaszonyok, kik 
mindhárman igen kedves jelenségek voltak a 
színpadon, szerepköreiket teljesen megfelöleg 
töltötték be. A föreáliskolai ifjúság közül a főbb 
szerepeket Georgievics János VII. o. t. (Zajos) 
Finke Mihály Vili. o, t. Sajó) Mihály Lajos 
VIII. o. t. (Felccskii) Muzár Béla VIII. o. t. 
(Kék) Hatz Károly VII o. t. (Futó) és Radak 
János VI. o. t. (inas) töltötték be és ügyes jel­
mezeikkel, lampalaz nélküli alakításukkal, helyes

hang hord ozássaik kai teljesen megfelellek. Az 
estély fénypontját Halmos Bélané úrnő ritka 
-zep szava ati előadásai képezték. Igazi imivész-
ihlettel; szavalta uyulai Fal: „kokainé11 köl­
teményét, majd pedig a közönsé zajos tapsainak 
és kihívásainak engedve Mészáros Jánosné úrnő 
zongora kísérete mellett a „Rákóczi Rodostóban“ 
czimű melodrámát. A föreáliskola Vili. osztá­
lyának növendékei remek virágbokrétával ked­
veskedtek a mar több ízben nagylelkűen közre­
működőt űrhölgynek. Ezután Mészáros Jánosné 
úinő adott elő bravúrosan és megállapodott 
technikával nehány szép magyar nótát és ara­
tott sok tap sot. Wolski László VIII. o. t. kit 
mint ügyes szavaiét már több alkalommal 
kitüntetett a közönség — az „Inggomb“ czimű 
monológjával aratott ismét szép sikereket. 
A műsort az ifjúsági éneklökar szép harmonikus 
éneke zárta be. Dr, Szörényi József vezetése mellett 
a kinek és Halmos Béla tanárnak mint rende­
zőknek legnagyobb érdemei vannak az estély 
sikerűnek előmozdításában. Előadás után táncz 
volt, ez alkalommal a hazafias ifjúság dicséretére 
legyen mondva a csárdást többen tanczolták, 
mint a többi verseczi mulatságokon összevéve. 
Az estély jövedelme (A részletes számadást 
lapunk más helyén közöljük) meghaladta a 860 
koronát s Így az ifjúsági segélyzö egyesület 
alapját is temesen gyarapította. Mindazok, kik 
a humánus czélt becses megjelenésükkel és fe- 
lülfizetéseikkel gyámolították, fogadják a tanári 
testület és ifjúság halás köszönetét.

Gyermekszinház a Mayeringféle intézetben.
Varosunk nőnemű fiatalságának művelődése 
körül mily buzgó tevégenységgel jar el a jóhirrü 
régi magán nevelő intézet, arról tanúságot te­
hetnek mindazok, kik jan. 21. és 28-án jelen 
voltak az ott rendezett és fényes sikert aratott 
színi előad.isok alkalmával. — Meggyőződhettek 
hogy különösen a nőnevelés körül nem elégsé­
ges egyedül az elméleti kiképzés, hanem a nö­

vendékeknek a társadalomban jövőben elfog­
lalandó helyzetüket is figyelembe kell venni a 
nevelés alkalmával. — A folyékony beszédet a 
díszes testartást, a társalgás különböző körül­
ményeihez való alkalmazkodást nem csupán a 
leczke feladás és kikérdezések által, hanem ily 
apró ünnepélyek rendezézével is lehet és kell 
a növendékekkel elsajátíttatni. — Mennyire 
örvend a kis növendék, midőn magát ilyen kü­
lönböző helyzetekben, különböző érzelmek kife- 
jezhetése által mar mintegy magasabb korben 
Szellemes párbeszédekben, ügyes testartásban 
fordulatokba begyakorlottnak képzeli. — Aki 
csak valamikor látott és hallott egy gyermeket 
valamely költeményt ügyesen elszavalni megfi­
gyelhette bizonyára, mennyire emelte az a sza­
valat a kis növendéknék önérzetét, hátha még 
egy egész, erejéhez és tehetségéhez jól megvá­
lasztott színdarab betanulása és előadására van 
alkalma! Ezt latjuk mi Hát ha még hozzá­
vesszük, hogy három különböző — magyar, 
német és tranczia nyelven -— mily kedvesen 
és ügyesen pattogtak ajkaikon a mondatok ; 
meg kell vallanunk, hogy Mayering Emma intézet 
tulajdonosúé igen jó nevelési eszközt talált ki a 
mar ezelőtt is többször rendezett ünnepségekkel. 
— Műsor: január 21-én. 1. A megzavart mu­
latság. 2. Wenn die Ratze fort ist 3 Karácso­
nyi álom. — Januar 28-án : 1. A be főtt es üveg. 
2. Zerstreut. 3. Lemardi de Madame Robichon. 
4. Die Blumenkönigin. 5. Előkép: A nagymama 
névnapja. — A nehezebb szerepek a felső osz- 
talybelik, a könnyebbek kisebbek kezeiben vol­
tak , az előadás pedig oly precis és összhangzó 
volt igen sok tért kellene igénybe vennünk, 
hacsak a kiválóbb növendékeket is föl kellene 
sorolnunk ; épen azért úgy hisszük, hogy min­
den jelen voltnak Ítéletét fejezzük ki, ha kije­
lentjük, hogy átalan véve jól es kedvesen adták 
elő szerepüket. — Leginkább a mesternőket kell 
kiemelnünk, akik semmi fáradtságot nem kíméltek 
hogy a legkisebb aprósággal is művésziesen fe­
jeztessék ki az azokra bízott szerepecske. — 
Az utolsó jelenet, az élőkép „a nagymama ne- 
venapja“ oly remekül sikerült, hogy azt a 
tapsot és dicséretet, amit tanítónők és növen­
dékek ekkor arattak, leírni ékes hasonlatukban 
meg sem kísérlem.

Az állarczos és jelmezbál melyet Kirch­
ner Eriid müintézet tulajdonos protcctorsúga, 
mellett a grafikai osztályhoz tartozók rendeztek 

minden tekintetben fényesen sikerült. Közel 
ezer jegyet adtak el. Vz álarezosok szama 
meghaladta a százat, kik közt igen sok 
sinus ős ízléses maszk volt. A zenét a l'eliér- 
c inptomban állomásozó es. és kir. KH-ik gya­
logezred zenekara szolgáltatta. A hógolyókkal 
lovaid dobalódzás különösen szép képet adott.

Dessewffy püspök beszédei. Érdekes könyv
hagyta el a napokban a sajtót: Dessewffy Sán- 
v I«. t. tanácsos, megyés püspök eddig elmon­
dott disz és alkalmi beszédei. A teijedelmcs 
könyv kilenczven beszédet fog tartalmazni. A 
müvet legközelebb szétküldi a püspöki iroda

Tanítónői kinevezés. A vallás és kö^ok.a- 
tásiigyi miniszter Hipp Alice ok!, tanítónőt a 
temes-moraviczái áll. elemi népiskoláihoz 
rendes tanítónővé nevezte ki és Szabó Emmát 
Temes-Moraviczáról a hatvanni elemi iskolához 
helyezte át.

Nyilvános számadás. A magy kir. állami 
föreáliskola segítő egyesülete és a zászlóalap 
számára rendezett estély alkalmával felüli izeitek : 
Zmcjánovits Gábor, gör. kel. püspök Beösze 
magy. kir. honvédezredes, Tisztelendő iskola­
nővérek Mezőgazdasági egylet 10—10 koronát. 
Dr. Haag Aladár 8 kor. Dr. Fronius G. 0. kor. 
Irányi Gy. Markovics őrnagy, Hruby F. Maye- 
riug E. Wolfner V. 1 lemberger B. 4—4 kor. 
Dr. Monasovics V. Dr. Zepcniak P. 3—3 kor 
Schüktáncz I. Dr. Adelmayer F. Stojádinovics S 
Zoffmann 8. Dragics V. Zeli Gy. Valentin Gy. 
Nessel J. Fiatovics L. 2—2 kor. Hűnek E.
1 kor. 40 fill. Gries L. és N. N. 1—1 kor 
Mladonovits D. 40 fill. N. N. 4 1111. összesen 
120 kor. 84 1111. Az összes bevétel 867 kor. 04 
lill. az összes kiadás 324 K. 56 E. maradt tehát 
a jótékony czélra 544 K. 48 E. tiszta jövedelem.

Gazdák és kertészkedők figyelmébe. Hal- 
d e k J. magkereskedése és heremag kiviteli üz­
lete a múlt napokban küldte szét főárjegyzékét, 
melyből ismételten meggyőződtünk arról, hogy 
a régi jónevü ezég József kir. főherczeg udvari 
szállítója minden telhetőt elkövet arra nézve 
hogy a magyar gazdákat kitűnő csiraképes ma­
gokkal lássa el. A főárjegyzék ez idén nem oly 
vastag mint a mu lt évben, ennek oka abban 
rejlik, a hogy clisék hiányoznak, de hát Haldek áru­
it rajzok nélkül is ismeri a közönség, s ez in­
tézkedésével 1259 koronát takarított meg a ezé«', 
mely összeget »a magyar gazdatisztek és erdő- 
tisztek« országos egyesületének adta át. A ft>- 
arjogyzéket, levelezőlapon nyilvánított óhajára 
bárkinek ingyen és bérmentve megküldi a de­
rék ezég. (Budapest VII Károly körút 9. sz).

Alávaló barbárismus. a" múlt napokban 
valami emberi természetekből kivetkezett aláva­
ló gazemberük szép kápolna hegyünk lejtőin 
fekvő összes szőlőkertekből barbár módra ki­
vagdosták az összes nemesített gyümölcsoltvn- 
nyokat, és a szorgalmas gazdák fáradozásának 
gyümölcsét megsemmisítették. Az emberi elva- 
dultság. ily ijesztő példájának megrovására alig 
találunk szavakat.

Öngyilkoság. Seemayer Antal helybeli 
29 éves lakos a múlt szerdán a nagy rét egyik 
tanyáján felakasztotta magát. Tettét elmezavarban 
követte cl.

Nyilttér.

„Henneberg-selyerrV1
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem ren­

deltetik — fekete, fehér és színes 90 fillértől 
29 kor. 30 fillérig méterenként. Mindenkinek 
postaber és vámmentesen házhoz szállítva,

Minták postafordultával küldenek, 
llenneberg G. seljemgyáral (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.

Meghívó!
A Verseczi Casino 1900 ,évi. február 

hó 1 1-én délutáni 3 orakov saját helyisé­
geiben l\. rendes közgyűlését tartja, melyre 
a (Jasino tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. a választmány jelentése 1899 évi 

működéséről.
2. az 1899. évi számadások megvizs­

gálására kiküldött bizottság jelentése.
8. a 1900. évi költség előirányzat 

megállapítása.
í. neláni indítványok tárgyalása.
5. a választmány és tiszt. kar. meg­

választása.
X'erseczen 1900. évi Január hó 30-án

Weitner Ferenez
elnök.



Versecz és vidéke magyar nyelv terjesztő egyesülete.
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Versetz és vidéke magyar nj elv terjesztő egyesülete, 
rendes

XV. közgyűlését
február hó 11-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja meg a magy. kir. állami föreál- 
iskola rajztermében (Uri-utcza, bejárástól 
balra, I. emelet, 17 szám), melyre az egylet 
t. ez. tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Tisztviselők és választmányi tagok 

választása.
6. Indítványok,

Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok 
14. §-a értelmében: „Egyes tagoknak az 
alapszabályok megváltoztatására vonatkozó 
indítványai 10 nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt az egyesületi elnöknél írásban 
beterjesztendök.“

Kelt Verseczen, 1900 jan. 24-én. 
Hazafiul tisztelettel

Dr. Seemayer Károly, Pcrjéssy Lajos,
egyl. elnök. tgyl. titkár

korul a 
181 hold 
186 „ 
116 
134

kisréti 7. 
181 □öl. 
232 LJöl. 
13Ö □ól.

387. szám. 190U.

Hirdetmény.
A városi szántóföldek 

tervezi számú részletből . 
a kisréti 8 terv. sz. részletből 
a nagyréti 17. terv. sz. „ . . 
s a „ 25. „ „ „ . . .ctc „
szántóföldnek 1900. évi márczius lio 1 - töl szá­
mítandó négy évre való haszonbérbe adasa 
czéljából f. évi február hó 20-án délelőtti 9 órakor 
a városhaza nagy üléstermében nyilvános árve­
rés fog tartatni.

Ezen szántóföldek a kisrétben az eddig 
szokásos részletekben, a nagyrétben pedig 10 
holdnyi részletekben, fognak bérbe adatni.

Az arverelök tartoznak az árverés megkez­
dése előtt az árverést vezetőjének kezéhez az 
1900. évi költség előirányzatba felvett haszonbér 
összeg 10#-át bánatpénzként letenni.

Az árverési feltételek és az előirányzott 
kikiáltási arak a gaszdászati hivatalban a rendes 
hivatalos órák alatt betekinthetek.

\ erseczen, 1900. évi januar hó 12 én.
Sceninj er,

^_____ kir. tanácsos, polgármester.

Ha a fehér váladékot a megtámadt helyeken 
könnyedén letöröljük, úgy a vér tét üt ott nagy 
mennyiségben találjuk fel. — E vértetü csak 
nyár közepén szürke. — Hogy meggyőződjön! 
a felöl, vájjon a fehér helyek alatt igazan van 
e vér tét ü elégséges ezen helyeket szétnyomni. 
— Ha a nyomás áltál keletkezett nedv vörös, 
vérszinü, úgy a vértetü jelenléte felett minden 
kétség kíván zarva.

A nagy tömeg, melyben a vértetü meg 
szokott jelenni, a fák tönkrejutasát mar 5—6 év 
alatt eredményezi, Mert a vértetiinek évente 
12—14 nemzedéke van, és minden vértetü a 
12-ik nap után 3 — 120 tetüt költ.

A vértetü elpusztításához a téli idő a leg­
alkalmasabb, mert a lombtalan fákon legkö- 
nyeben vehetők észre és nincsenek szetkuszalva, 
és nem olyan könnyen vihetik őket szét a 
munkások.

Fákról, a melyeket a vértetü megtámadt 
legczélszerübb letörni az ágakat és tüstént elé­
getni, a fatörzsét pedig gondosan megtisztítani, 

Pusztító szerül a minisztérium által ajánlott 
keverék használandó.

15. Dgk házi szappant 1 liter vízben kell 
felfűzni, a mihez 2 liter langyos petróleumot 
adunk. E keverék melegen 8—15 perczig jól 
főlkavartatik mig sürü folyadékká válik. Mielőtt 
e keverék a vértetü pusztítására fölhasznaltatt- 
nék az 2-5 rész langyos vízzel kell keverni.
A vértetü által megtámadt helyek ezen keverék­
kel egy ecsettel jól bekenendök úgy hogy az 
egész iiely egyszerre legyen bekenve, nehogy a 
vértetü leessék.

Ha a vértetü pusztítása ilyképpen megtör­
tént nyílt tűzhelyen szurkott vagy kátrányt kell 
jól fólmelegiteni mig sürü folyadék eien, és belöl 
e fának artalmas gázok kiszabadultak. E szu­
rokkal kell bekenni a vértetütöl megtisztított 
helyeket, hogy ez ne legyen képes a sebhelybe 
újra befészkelödni.

Az igy gyakorolt pusztítás után, a fákak 
hetekint meg kell vizsgálni és az eljárást folyton 
ismételni, a mig csak vértetü mutatkozik.

Versecz város tanácsának 1899. évi. dccz 
hó 14-én tartott üléséből.

Seemayer
kir. tanácsos, polgármester.

10275 sz. — 1899 tkv.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő sa 
■ Varadia község 1»;3 sz. tjkvhen irt A 1 (312 313) hr. hz.

Óh 141 oh hz hz. beltelkeH ház továbbá az ISO ) hr. hz. ingatlan 
200 fit ban továbbá az A ('<027 7030) hr. hz. ingatlan 
23 fiiban a (9979 a 9981 a) hr. hz. ingatlan 21 írtban 
a J0838 hr. hz. ingatlan v4 írtban a 10809 hr. hz. in 
gatí au 3 írtban a (12499 12500) hr. hz. i igát lan f)f>
fiiban az A (9979-—9981) hr. hz ingatlan 21 írtban
végül a 10023 hr. hz. ingatlan 23 írtban megállapított kiki­
áltási árban 1900 évi április bú 3-ik napján délelőtt 9 órakor 
Varad ián a község elöljáróság irodában megtartandó nyil va­
llón árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá 
kerülni: u. m.

1. Jla a megállapított kikiáltási áron felüli ígéreteit 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan * kikiáltási 
áron alól is el ad ad ni fog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10% át v. 20 frt 2 fit 30 ki t. 2. frt 40 kit 9 irt. 
40 krt 30 Jcrt f> frt 50 krt 2 frt 40 krt és 2 írt 30 ki t kézpénzben 
vagy az 1881. törv.-ez 42 §-ábau jelzett árfolyammal számított 
az 188L november l-ni3303 sz. alatt, kelt «J* M. K. 8 §-ábaa 
kijelölt óvadék képes értékpapirban á kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 LX t-ez. 1 <U §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt ele'leges elhelyezéséről kiállított el­
ismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pon jai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság tkvi irodájában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál 1899 
évi deezember hó lö-ik napján.

Trucza, kir. alj bit ó.

Árverési fi írd cl mény.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi hatos; 

hogy Dobó László t.-mérvei tiszti ügvész

12.348. szám. 1899.

Hirdetmény.
A nagy mélt. foldmi velésugyi Miniszter 

urnák 1899 évi 89=506 számú rendeletével 
a vértetü kiirtása ismételten elrendeltetett a ha­
tóság pedig felhivatott, hogy azok ellen, a kik 
a vértetü pusztítását nem eszköszlik, és a 
kiirtási eljárást nem alkalmazzák a közgaz­
daságról és mezei rendőrségről szóló 1894 
évi XII. t.-czikk értelmében a kihágási eljárást 
megindítsa, és őket a fenti torvény 95, $-anak 
alapján 100 kr.-ig terjedő pénzpüntetéssei bün­
tesse.

Egyúttal közöljük a lakossággal a vértetü 
megismerésére és kiirtására vonatkozó rendele­
teket.

A vértetü csakis az aimafán és csak ritka 
kivételes esetben a körtefán és eperfan.

fordul elő. A vértetü az almafának csak 
fás részein tartózkodig és pedig a törzsön, az 
ágakon rügyeken és hajtásokon (földi hajtásokon) 
a leveleken és a sértetlen, sima fakérgen soha 
sem . fordül elő. Rendesen a fás részek sérült 
helyérre telepszik melyek az agak levágása vagy 
letörése által, illetőleg a jégeső ütései következ­
tében keletkeztek. Azon helyek a melyeket a 
vértetü elepett hófehér, pamutos váladdékkal 
egészen be vannak vonva. — Legkünyebben 
május junius és szeptember havaban ismerhetők 
fel ezen helyek. — Nyáron csekélyebb a pa­
mutos váladék, télen pedig alig fordul elő.

Télen megtámadt helyek kék színűek vagy 
szürkék mindazon áltál a fehér szín marad az 
uralkodó. A vértetü által megtámadt helyek 
többnyire a széltől védett oldalon vannak. —

toké ennek 
2-tól járó ti01 
05 krímii, me;

ossz. sz. beltelkes ház továbbá 
(ti, 10-9711 , 11865. 15)87. 830i; S0 
lan egészben 300 Írtban, továbbá 
ingatlan egészben 34 írtban

. „ közhírré
(eszi. hogy Dobo László 1.-megyei tiszti ügvész által kép- 
viselt m. kir. államkincstár javára Me dója Alfám és neje 
szül. liirtya Anna és ténvlekes birtokos .Módúja tiyörgy 
varadiai lakos elleni végrehajtási ügyben 5)3 hí. Ilii krt.

és pedig 8!Urt. 40 kr. 1891) évi szeptember bú 
kamatja / hl4u kr. eddigi és jelenleg 7 Irt. 
illapitott költség, kielégítésé vegeit az árver­

ést elrendelte:
A íehéríemplonii kir. törv.-szék terület'^11 Mvő s a 

\ aradia község ou sz. tjkben irt részben Mvdoia Vau 
es neje Lsea Mária 1 , részben pedig Medoja Á''iU11 es neje 
óruja Anna tulajdonát képező A 1 131 — 132) hr. és 54

3575 ,3079 — Ö680( 
s 8797 hr. sz. ingat- 
< A 4 4136 hí. sz. 

a

105.) 19UÜ — vágrli. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 48 81. évi LX. t, ez. 1US 
§-a értelmében ezennel közli írre teszi, . hogy a Budapesti V, 
kér. kit. járásbíróság 1897 évi 141284 sz. végzése Következ­
tében ti arai lieiió ügyvéd 4Jr. Markovivá tiyörgy ellen 2uu 
kor. s jár. erejéig lotit. évi aug. bú 24-én tugauatositott 
kielégítési végrehajtás utján leioglalt es 1083 koronára 
becsült különíele but o1 es könyv toi álló ingóságok nyilvános 
árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a verseczi kir, jbiróság 1899-ik évi 
V'. bOU/D számú végzése folytán 250 kor. till, tőkeko vételen 
ennek 4897 évi április hó 22 napjától járó 5U,„ kamatai, 
es eddig összesen 90 korona dlíiíterben btróiiag már megál- 
lapitot Költségek eteijeig \ erseczen a hetivásár leven leendő 
eszközlésére 19ÖU évi lebruár hó Iliik napjanak délelőtti 
9 órája határidőül kitdzetik es ahhoz a venni szándékozód 
oiy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságuk 
az iööi. evi LX t.-ez. iUí. es ruo. §-a érteimében ktíszpünz- 
tizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek Uecsáruti alul is el lógnak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
K- es íulüihig 1 ail at iák 8 azokra kielégítési Jogot nyertek volna, 
ezen at vet es az 4881 vvi LX t.-vz. 4 v2. §. értelmében ezek 
javara is eiiendeltetik.

Iveit Verseczen 191)0. évi január hó 23-ik napján.
Fixáimul örgy,

kir. bírósági végrehajtó.

ingatlan 12 Írtban. 
143114-11302) hr.

. , . - 722(1 hr. sz. ingatlan
egészben 2 Írtban az A - 4231 hu sz. ingatlan 1*2 inban 
a *2*0—42*1 hr. sz. ingatlan 42 Írtban, a 8181 hr. sz.

a 41197 hr. >z. ingatlan 140 Írtban a 
sz. ingatlan 80 írtban a 8188 hr. sz. 

ingatlan egészben 1,0 Írtban végül az A 11211—11210) 
bt. sz. ingatlanból Medoja A dánt es neje borivá Annál 
megillető 1 ,-ed rész 186 Írtban, megállapított kikiáltási árban 

9UU évi maiczms ho 3-án délelőtt II órakor Vt,radian a 
község elöljáróság irodában megtartandó nyilvános árverésen 
kővetkező elletnek a ah 17,g eladás alá kerülni u. in.:

t i 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
árun alul is eladatni log.

2i Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az invat- 
an becsara,u.k 10«/o-at vagyis 30 frt.6ü krajezárt 3 fonni 

•A) kr 2U krt 1 Irt 20 krt 4 frt 20 krt I fri 2D krt \'
0U krt 8 Irtot 17 frt Ou kr és 18 
készpénzben vagy az 1881 t.-cz. 1: 
mai számított s az 1881 mm 1- 
lí. 8 g-ában kijelölt óvadék képe
17U ?gy az mi0vi l-V fórról, v-czikk
1 t,-a tr ti niben a bánatpénznek a biróisámiál ' 
időleges elbolyzeserol kiállított elismervényl 

Az árverési feltételek többi pontjai ' 
alalt a kir. járásbíróság tkv, irodájában 
jarosagnal megtvkinthelók.

Verseczen a kir. járásbir 
1899 évi deezember hó 17-ik

forintul 66 krajezárt 
- g-ában jelzett árfolyam­
án 3333 sz. a kelt j. M. 

értékpapírban a kiktil-

törlént 
átszolgáltatni, 

a hivatalos órák 
s a község előt­

ag mint 
napja n.

Trucza,
tkvi hatóságnál 

aljbiró.

100.)6 szám, — 185*9 tkv.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kit. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré 
eszi, hogy Uobo László t.megyvi tisztiilgv é.-z által kép. m kir 

államkincstár tavára T/.ireka Mária ügyi, mint kk. Sairekn 
leint ee kosz,a varadiai lakosok valamint Korbei P„„ 
vaiadia, lakos tényleges birtokos elleni végrehajtási ügyben 

14 f,t ") ki. teke, ennek es pedig luHl'rt 17 kr. után 
18J.) ey, augusztus 1,6 31 tol. járó .Jo - kamatja, 8 fr, ■>;, kr 
edd,gyes jelenleg , fn. rtb krban megáll a,„lőtt kid,ség ki­
elégítésé vegeit az árverest erendelte:

Mariazelli 
Gyomor cseppek

iiláái—i lítÁliítf rnmuim

uchufzmaöKa
ß\ Zétatey

nagyszerűen működik a Gyomor min­
den betegségénei

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi es nepgyógyszer

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, uebez lélegzetvé­
tel, savanyu biiíöges, koüka, gyomorégés, túlságos uyai- 
kaelválasztás, sárgaság, uudorüauyas, görcséit es szoru­

lás eUeu.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel, 

dallal giliszta és májbetegseguel Kipróbált gyógyszer.
I zen Ivnnteblu betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, meiyrot sok száz nizu- 
nyilvany kezeskedik. Egy üveg ara liasznalati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár

gyógyszertár a Magyar Király 
tioz Wien, I. I lviselimarki i 

Kapható minden gyógszertárban .

1 Török József,

Brady Károly,

-'!5aK«ISL3i£lSrLI-lW? >... - MMgsugflii • mmmb ew—mn~ nnorfnrn—.
RirhtrrJéb.

Horgony-Pain-Expeller
1 Liniment. Capsici comp.

Kzen hirneves háziszer ellenlállt az idő 
iiiegpróiiiüa-aiiak. rinnt már több mint 30 
' y ót,, m>Tbízhat'., fájdalomcsillapító be- 
dörzsöiéské'it al k al ni azt at k köszvenynél, 
csuznál, tagszaggatásnal , s meghűléseknél
,s az írv... : áltál bedörzsölósekre is
m>ndig gvakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Tain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Limmont elnevezés alatr. nem titkos szer. 
mm in igazi népszerű háziszer. melynek 
l'py biiztarta-lian som kellene hiányozni. 
7" h'• 70 kV és^J frt. üvegenként! árban 
ma 1 , :i1 111 nden gyógyszertárban készlet- 
*" ' v')» 1 ra 1.1 11 Tiirők József gyógy- 
' *1 ' Budapesten. Bevásárlás alkahná- 
' '.ü ('u 11,dósak legyünk, mert több kiseb- 
bertekii utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkarosodnl, az ni in den egyes üveget 
..Horgony“ védjegy és Hi, liter ezógjegyzés 

il mint nem valódit utasítsa 
RICHTER F. AD es tarsa, RUDOLSTADT

<**. í*s kir. uihnri sy.nlHtok.

Kirchner-féle vum \njomcla tulajdonos nyomása \ uvsecz.


